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TRIBUNALE FEDERALE FIPAV 
     COMUNICATO UFFICIALE N° 23 – 24 NOVEMBRE 2023   

 Udienza del 15 Novembre 2023 
 
17.23.24 PROCEDIMENTO DISCIPLINARE NEI CONFRONTI DEI TESSERATI:  

 
- Sig. Roberto Catania n.q. di Presidente p.t. della S.S. Volley Millenium Brescia SSD  

   ARL 

- S.S. Volley Millenium Brescia SSD ARL in persona del Presidente p.t. 

 
Il TRIBUNALE FEDERALE 

Composto da: 

- Avv.  Massimo Rosi   Presidente 

- Avv. Antonio Amato    Vice Presidente  

- Avv. Andrea Varano   Componente 

 
Con atto di deferimento relativo al procedimento n. 12/2023-24 la Procura Federale 

richiedeva al Tribunale Federale di procedere all’instaurazione del procedimento 

disciplinare nei confronti di: 

- Sig. Roberto Catania quale Presidente della Volley Millenium Brescia SSD a r.l. per aver 

reclutato e quindi tesserato – senza permesso alcuno e quindi senza sottoscrizione del 

modulo primo tesseramento - l’atleta minore A. C. determinando, così, le seguenti violazioni 

disciplinari:  Art. 1 e 2 del Codice di Comportamento Sportivo del CONI, artt. 9 e 16 dello 

Statuto FIPAV, artt. 2, 19, 21 del R.A.T. e artt. 74, 76 e 77 del Regolamento Giurisdizionale, 

con l’aggravante dell’Art. 102 del Regolamento Giurisdizionale di cui alla lettera j) ; . 

- S.S. Volley Millenium Brescia SSD a r.l. in persona de l.r.p.t. per responsabilità 

oggettiva ai sensi dell’art. 76 del Regolamento Giurisdizionali per il capo sopra indicato al 

punto 1. 

°°°°°°°°°°°°°°°° 

Il Tribunale Federale deliberava di procedere all’instaurazione del procedimento disciplinare 

e disponeva la convocazione degli incolpati per l’udienza del 15 Novembre 2023 in 

videoconferenza dove, alla presenza del rappresentante della Procura Federale Fipav, 

risultava collegato L’Avv. Massimo Della Rosa per gli incolpati. 
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 Il Tribunale, all’esito della predetta udienza, dava lettura del dispositivo riservandosi il 

deposito delle motivazioni entro 10 gg.; 

IL TRIBUNALE FEDERALE 

- Letti gli atti ed esaminati i documenti;  

- Udita la relazione del rappresentante della Procura Federale che confermava il consenso 

della stessa sulla richiesta di patteggiamento effettuata dall’Avv. Massimo Della Rosa come 

da documentazione in atti; 

OSSERVA 

La fattispecie all’esame trae origine dal provvedimento n. 001505/23 del 04/08/2023, a 

mezzo del quale l’Ufficio Tesseramento FIPAV deliberava la revoca dell’omologa del primo 

tesseramento dell’atleta A. C. alla società S.S. Volley Millenium Brescia SSD a r.l. poiché 

effettuato senza alcuna sottoscrizione del relativo modulo di primo tesseramento, 

disponendo al contempo la trasmissione degli atti alla Procura Federale.  

Il suddetto provvedimento risultava essere stato adottato in conseguenza della denuncia 

inoltrata direttamente dall’atleta A. C. unitamente agli esercenti la potestà genitoriale. 

La Procura Federale Fipav, pertanto, acquisito l’esposto con la relativa documentazione 

notificava agli incolpati l’atto delle conclusioni delle indagini del 12 settembre 2023 

contestando i fatti sopra descritti. 

Il Sig. Roberto Catania e la S.S. Volley Millenium Brescia SSD a r.l. inoltravano tramite il 

difensore nominato Avv. Massimo Della Rosa apposita memoria difensiva nella quale, pur 

giustificando la loro condotta con una diversa ricostruzione dell’accaduto, confermavano 

nella sostanza di aver tesserato la citata atleta minore senza avere il preventivo consenso 

scritto dei genitori sul modulo del tesseramento come prescritto dalle norme federali. 

Nelle more della instaurazione del presente procedimento, gli incolpati tramite il loro 

difensore, ai sensi dell’art. 53 Reg. Giur., proponevano l’applicazione della sanzione di 

giorni 40 (quaranta) di sospensione da ogni attività federale a carico del Sig. Roberto Catania 

quale Presidente della Volley Millenium Brescia SSD a r.l. e l’applicazione della multa di 

Euro 150,00 a carico della Volley Millenium Brescia SSD a r.l., quale proposta che trovava 

il consenso della Procura Federale come da documento del 14 Novembre 2023 agli atti; 

****** 

Il Tribunale Federale preso atto della richiesta di patteggiamento e delle relative sanzioni 

concordate, così come contenute nella proposta di applicazione di sanzione condivisa ed 
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accettata dalla Procurale Federale in data 14.11.2023 depositata, esaminati gli atti e la 

documentazione acquisita, ritenuta corretta la qualificazione dei fatti operata dalle parti e 

congrue le sanzioni indicate, ritiene di dover dichiarare l’efficacia dell’accordo con 

l’applicazione delle sanzioni concordate come in dispositivo. 

P.Q.M. 

Il Tribunale Federale delibera di infliggere a carico del Sig. Roberto Catania quale Presidente 

della Volley Millenium Brescia SSD a r.l. la sanzione della sospensione da ogni attività 

federale per la durata di giorni 40 (quaranta) ed a carico del sodalizio Volley Millenium 

Brescia SSD a r.l., in persona del suo Presidente p.t., la sanzione della multa di Euro 150,00 

(centocinquanta/00). 

Roma, 23 Novembre 2023      

 

Il Presidente 
Avv. Massimo Rosi 

 
 
 
Affissione all’Albo 24 Novembre 2023 

 


